本报讯 3月25日至26日,欧美 同学会党组书记、秘书长李民带队,就 深入学习贯彻习近平总书记致欧美同 学会成立110周年重要贺信精神和 "人才库、智囊团、生力军"职能定位等 开展调研。省委统战部常务副部长黄 进发、副部长王宁,泉州市委常委、统 战部部长刘林霜,厦门市政协副主席、 市欧美同学会会长王焱,厦门大学常 务副书记林东伟,党委常委、统战部部 长孙理,华侨大学副书记刘斌、副校长 许志勇,党委常委、统战部部长谢俊 荣,福建欧美同学会秘书长潘晨辉等 分别陪同相关活动。 调研组在泉州实地考察了欧美同

学会东南海创中心(筹)、晋江市创新 创造创业园等,走访了厦门大学、华侨 大学和安踏集团、厦门海归之家管理 咨询有限公司等企业,并与福建省留 学人员代表进行座谈。

李民对福建各级统战部门高度重 视和大力支持留学人员工作表示感 谢,并充分肯定了近年来福建欧美同 学会所取得的新成绩、探索的好经 验。他强调,各级欧美同学会组织要 继续贯彻落实好习近平总书记重要贺 信精神,不断提升政治站位,引领留学 人员凝心铸魂跟党走,坚定拥护"两个 确立"、坚决做到"两个维护"。要围绕 "国之大者",引导留学人员积极投身 创新创业创造浪潮,立足国情省情建 言献策,用心用情讲好中国故事,当好 民间外交使者。要持续强化组织建 设,发扬"主人翁"精神,主动加强与留 学人员的联系,推动会务工作创新发 展,把欧美同学会"金字招牌"擦得更 亮,把留学人员身份名片画得更美

黄进发感谢欧美同学会对福建留 学人员工作的关心支持。他表示,省 委统战部将加强和支持福建欧美同学 会组织建设,有力有效推进我省留学 人员工作,拓展海外青年留学人才服 务渠道,为留学人员归国来闽创新创 业创造,参与中国式现代化福建实践 提供坚实支撑。

福建省直统战系统召开专题会议 传达学习贯彻习近平总书记两会涉台 重要讲话和全省对台工作会议精神

本报讯 3月29日上午,省直统 战系统召开专题会议,传达学习贯彻 习近平总书记两会涉台重要讲话和 全省对台工作会议精神,研究部署推 进对台工作。省直统战系统9家涉 台单位参会,省委统战部副部长李文 慎主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记两会涉 台重要讲话高屋建瓴、思想深邃、蕴 意深刻,阐明了新形势下对台工作的 基本任务、工作重点、政策举措,是做 好新时代对台工作的根本遵循。要

把学习贯彻习近平总书记两会涉台 重要讲话与学习贯彻全省对台工作 会议精神贯通起来,一体学习领会, 深入融会贯通,努力在助力建设两岸 融合发展示范区中担当作为、多作贡

会议强调,要深刻领会习近平总 书记两会涉台重要讲话精神的关键 性意义,在找准历史方位中加强前瞻 性思考,在找准福建方位中加强全局 性谋划,在找准工作方位中加强整体 性推进,以高度的政治自觉把牢对台 工作方向;深刻领会习近平总书记两 会涉台重要讲话精神的实质性内涵, 广泛争取常住大陆台胞、岛内爱国及 海外侨胞力量,以高度的思想自觉团 结凝聚各领域台胞;深刻领会习近平 总书记两会涉台重要讲话精神的实 践性要求,深入实施台胞服务提升 台企发展赋能、联谊交友提质行动 在促进"三个融合"上抓深入、见实 效,以高度的行动自觉助力两岸融合

(闽同心)

第二届福建统一战线 礼赞新时代短视频大赛总结会举行

本报讯 4月2日,第二届福建 统一战线礼赞新时代短视频大赛总 结会在福州举行,省委统战部副部长 王宁,中新社福建分社社长徐德金, 九三学社省委会专职副主委林修凤, 获奖单位和主创人员代表,专家学 者、主流媒体、职业自媒体人士和全 省统战系统单位代表等参加会议,围 绕"新媒体时代统战宣传工作的守正 创新"主题集思广益、建言献策。

王宁表示,统一战线的宣传工作 要突出政治站位,坚持以习近平新时

代中国特色社会主义思想为指导,深 人学习贯彻习近平文化思想和习近 平总书记关于做好新时代党的统一 战线工作的重要思想,用好"两个结 合"最大法宝,充分发挥思想政治引 领作用;要突出精准发力,深挖福建 统一战线富矿,整合故事素材资源、 创作者资源和传播平台资源,持续讲 好同心故事;要突出守正创新,注重 "转译"转化,持续打造鲜活工作品 牌;要完善工作机制,重视媒体从业 者的首创精神,相互借力、形成合

力,共同为新福建建设凝心聚力,为 强国建设、民族复兴做出更大的贡

会上还举办了短视频大赛颁奖 仪式。此次大赛由省委统战部主办、 福建侨报社承办,共征集海内外作品 315件,涵盖多党合作福建实践、民 族团结进步、坚持宗教中国化、创新 创业创造、两岸融合发展等主题,经 网络票选和专家评审,共产生22件 获奖佳作。

(闽同心)

福建省直统战系统2024年第一季度 宣传信息工作通气会召开

本报讯 3月29日,福建省直统战 系统2024年第一季度宣传信息工作通 气会召开,传达学习有关会议精神,通报 一季度宣传信息工作情况,部署下阶段 工作。省委统战部副部长王宁出席会议

会议指出,宣传信息工作是推动统 战事业高质量发展的内在要求,是统战 工作服务中心大局的重要抓手,要深入 学习贯彻习近平文化思想和习近平总书 记关于做好新时代党的统一战线工作的

重要思想,落实中央统战部和省委有关 工作要求,结合深化拓展"三争"行动和 实施"四大同心工程",提高政治站位,坚 持守正创新,切实把统战声音发出来、把 统战典型树起来、把统战经验推出来。

会议要求,要坚持抓宣传信息就是 抓全局、抓业务的价值导向,不断强化精 品意识,打造鲜活工作品牌,更好彰显特 色亮点。要用好港澳台侨等优势资源, 借势借智讲好统战故事,做深做实汇民 意、集众智、献良策工作。要加强沟通协 作,增强宣传信息矩阵合力,通过整合资 源力量、拓宽信息渠道,进一步丰富信息 内涵,实现成果共享。要坚持底线思维, 强化风险意识,落实好意识形态工作有 关要求,把牢宣传信息质量关口,为奋力 谱写中国式现代化福建篇章汇聚统战正

省直统战系统各单位、各民主党派 省委会宣传信息工作负责同志,以及部 机关各处室负责同志参加会议。

(闽同心)

漳州南靖与菲律宾塔贡市"结身

3月29日,菲律宾北达沃省 塔贡市市长黄种伟带领代表团到 漳州参访,并与南靖县缔结友好 交流城市。

当天,代表团还前往南靖及 漳州古城等地参观游览,详细了 解闽南文化、传统文化在县区的 活化利用情况。

根据结好协议,双方将互相 支持举办经贸推介会、展览展会, 借助重要节庆、赛事活动等契机 加强经济、贸易、科技、文化、教育 等领域的合作。

右图为代表团成员在云水谣 体验土楼娶亲民俗。

(陈志荣 曾珺妍/文 张志伟/图)



(上接第一版)不断提升福建连接两岸、畅 通沿海、辐射内地能力,完善台胞台企权益 保障协调联动机制,让台企在福建安心顺 心发展。要持续推动闽台基层文化交流提 质增效,持续拉紧宗亲、乡亲、姻亲、民间信 仰等纽带,办好第十六届海峡论坛、第十二 届海峡青年节等品牌活动,吸引更多台胞 来福建走访交流。要持续做好台湾青年工 作,为台湾青年在福建学习就业创业提供 同等待遇,支持鼓励台湾青年参与我省社 区建设、基层治理、乡建乡创等实践活动 助力更多台湾青年来福建追梦、筑梦、圆 梦。要坚持和加强党对对台工作的全面领 导,强化政治建设、责任落实和队伍建设, 为建设两岸融合发展示范区提供坚强保

罗东川指出,各地各有关部门要进一 步提高政治站位,扛牢政治责任,增强工作 力量,凝聚强大合力,以高度的责任感和强 烈的使命感做好对台工作,努力为服务中 央对台工作大局作出更大贡献。要不折不 扣抓好重点工作落实,聚力推动《中共中 央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合 发展新路建设两岸融合发展示范区的意见》 落地实施,持续深化闽台民间交流和经贸合 作,引导更多台胞台企来闽发展,不断推动 两岸融合发展示范区建设取得新进展。

省委、省人大常委会、省政府、省政协 领导出席。省委台湾工作领导小组成员单 位和有关单位主要负责同志,各设区市和 平潭综合实验区党(工)委主要负责同志, 各县(市、区)党委主要负责同志等参加。

(周琳 刘必然)